
                              LE RISPOSTE ALL’APERTURA  DI   2SA     ( 21 -  22 ) 

                                               QUADRO  RIASSUNTIVO 

 

0 – 3    ---    passo 

            ---    con  5°  di  Q     3 Q    ( a  passare ) 

 

            ---     con  4°   magg.    3F   ( Staymann )    ---      con     fit    4C / 4P 

                                                                                  ---      senz   fit    3SA 

 

            ---     con  5 °  magg.     3C / 3P     ---    con    fit    4C / 4P 

                                                                   ---    senza  fit    3SA 

 

4 +       ---     con  6 °  magg.      4C/4P    ( consigliabile  la Texas  4F / 4Q   per  4C / 4P 

 

              

            ---      con  due  4°  magg.  oppure  con  4°  e  5°  magg.  3F      --- con fit  4C / 4P 

                                                                                                                 --- senza fit   3SA 

 

            ---      senza  alcun  palo  magg. almeno  4°     3SA 

 

 

10  +    ---     3F    con qualsiasi distribuzione     

 

                                        

 

N.B 

          La risposta  di  3SA  all’ interrogativa  2F.  costringe il rispondente a dichiarare il suo colore, 

         ciò che comporta la discesa al morto della mano fortissima di apertura. 

         Per questo è consigliabile rispondere  3C  ( o 3P )  e sull’eventuale risposta di  3SA citare 

         l’altro colore, che certamente il rispondente possiede avendo rifiutato il primo. 

         In questo modo il contratto viene giocato dall’apertore che può cosi nascondere la sua 

         mano agli avversari. 

         Es:      

                  Apert                    Risp con 4° di  P                   Sono preferibili le risposte tra parentesi 

                     

                   2SA                                3F                          

                   3SA   ( 3C  )                   4P   ( 3SA )      

                    ( 4P )        

 

                                Le risposte all’apertura   1F / 1Q  -  2SA 

 

 

Apertore    Rispondente      Ridich. apertore Ridich. rispondente 

 

    1F/1Q 

    1C/1P 

 

1Q/1SA (senza 4° nobili)  

    con fit      4C/P ;  

     senza fit   2SA 

            2SA 

        passo 

come sull’apertura di 2SA: 

come sull’apertura di 2SA 

    1F/1Q     passo      1SA 

 

come sull’apertura di 1SA 

 

    1F/1Q     

 

appoggio al colore 2F/Q 

 

  2F/Q/C/P ( se risposte 

positive. 11 + )         

          3SA 

 

         Slam ? 

            passo 

 

             

     


